



BORECKÝ ZPRAVODAJ



NÁRODNÍ
SPORTOVNÍ
AGENTURA

Stalo se

- Poslední významné plánované investice a opravy pro rok 2024 byly dokončeny na sklonku letošního roku. Níže uvádíme krátké ohlédnutí za vybranými dokončenými projekty obce v roce 2024:
- výstavba zázemí a šaten s náklady **14.131.963,43 Kč**, z toho vlastní prostředky činily **7.333.172,43 Kč**, dotace od Plzeňského kraje **1.500.000 Kč** a dotace od Národní sportovní agentury **5.298.791 Kč**
 - přístavba hasičské zbrojnice ve Štěnovickém Borku s náklady **1.208.417,36 Kč** s dotací od Plzeňského kraje **485.000 Kč**
 - optická páteřní síť s náklady **1.399.970 Kč** s dotací od Plzeňského kraje **1.187.688 Kč**
 - fotovoltaická elektrárna na budově ČOV s náklady **455.462,15 Kč**
 - oprava okapů a svodů u kaple sv. Vojtěcha s náklady **90.044 Kč**
 - oprava koryta potoka v Nebílovském Borku s náklady **592.471,66 Kč**
 - oprava zdi a márnice na hřbitově s náklady **223.160,45 Kč**
 - výměna oken a dveří na hasičské zbrojnici v Nebílovském Borku s náklady **190.541 Kč**,
 - rozšíření kamerového systému v obci s náklady **108.340,35 Kč** s dotací od Plzeňského kraje **72.000 Kč**
 - nákup vybavení pro JSDHO s náklady **64.959 Kč** s dotací od Plzeňského kraje **30.900 Kč**
- kromě těchto investic a oprav se podařilo obci odkoupit lesní a zemědělské pozemky a pozemky na kterých se nacházejí komunikace od soukromých vlastníků a společnosti Lesy ČR s. p. o celkové rozloze **8.002 m²** za částku **360.000 Kč**,



Foto přístavby hasičské zbrojnice



Foto FVE na budově ČOV



Foto opravy koryta potoka v N. Borku



Foto opravy okapů kaple sv. Vojtěcha

- zastupitelstvo obce schválilo 6. prosince rozpočet obce pro rok 2025. Rozpočet byl schválen jako vyrovnaný, kde celkové příjmy a výdaje činí **15.698.866 Kč**. Investiční výdaje jsou schváleny v celkové výši **4.345.000 Kč**. Největší investiční položkou v rozpočtu jsou náklady na opravu a rekonstrukci místních komunikací v celkové výši cca **1.850.000 Kč**, zhotovení tří fotovoltaických elektráren na obecních budovách v celkové výši **1.328.580 Kč**, dále je v investičních nákladech zahrnuto odvodnění kaple sv. Vojtěcha, pumtracková dráha na víceúčelovém hřišti, výsadba zeleně včetně dalších drobných investic,
- Na základě podnětů občanů obec požádala o zpracování studie na výstavbu stezky pro pěší a cyklisty, která by spojila místní část Nebílovský Borek a Štěnovický Borek se sportovním areálem. Stezka by měla procházet nezastavěným klidným územím mimo komunikací se silničním provozem, s důrazem na bezpečnost obyvatel. Po jejím zpracování bude zahájeno jednání s vlastníky dotčených pozemků o možnosti realizace tohoto projektu.

Obecní zastupitelstvo informuje:

- Od **1. ledna 2025** vstupují v platnost nové místní vyhlášky **OZV 1/2024 – OZV 7/2024**. Úplné znění vyhlášek najdete na elektronické úřední desce obce a ve Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků: <https://sbirkapp.gov.cz/>,
- místní poplatky v roce 2025 zůstávají stejné jako v roce 2024, tj. sazba u svozu směsného komunálního odpadu /SKO/ na poplatníka na osobu činí **800 Kč**, stejná částka platí pro rekreační objekty a neobydlené nemovitosti. Slevy a úlevy jsou zachovány ve stejném rozsahu jako v roce 2024. Poplatky za každého psa pak činí **100 Kč**,



Prvním dnem svozu SKO v roce 2025 je pátek 3.ledna 2025, který je pro všechny poplatníky. Následují svozy s frekvencí 14 dnů a termíny svozu pro svoz SKO **1x měsíčně** jsou následující: **3.ledna, 14.února, 14.března, 11.dubna, 9.května, 6.června, 4.července, 1.srpna, 12.září, 10.října, 7.listopadu a 5.prosince**,

- zájemci o likvidaci vánočních stromků mohou využít svoz, který proběhne průběžně od **6. – 10. ledna 2025**, stromky lze odložit na sběrných místech komunálního odpadu v bytových zónách nebo u kontejnerů s bioodpadem, **UPOZORNĚNÍ – STROMKY DO KONTEJNERŮ NA BIODPAD NEVHAZOVAT**,
- od **1. ledna 2025** bude k dispozici pro veřejnost platební portál Plzeňského kraje pro bezhotovostní úhradu místních poplatků, portál naleznete na webových stránkách na adrese: <https://platby.plzensky-kraj.cz/obce/plzen-mesto/stenovicky-borek>

The image shows a screenshot of a web portal. At the top, it says "Platební portál" and "PLZEŇSKÝ KRAJ". Below that is a navigation bar with "CHCI ZAPLATIT", "O PORTÁLU", "PRO ORGANIZACE", "NÁPOVĚDA", "REGISTRACE", and "PŘIHLÁŠENÍ". The main header features a building and the text "Štěnovický Borek". A sidebar on the left lists "Obec Štěnovický Borek" and "Štěnovický Borek". Below the header, there is a "Služby" section with three cards: "Poplatek za psy" (with a dog icon), "Poplatek za odpad" (with a trash bin icon), and "Poplatek za užívání veřejného prostranství" (with a traffic cone icon).

- ceny vodného a stočného od 1. 1. 2025. Cena vodného je stanovena dle kalkulace KAV Starý Plzenec na **38,15 Kč** za 1 m³ (cena v roce 2024 - 37,31 Kč). Cena stočného je stanovena dle kalkulace obce na **50 Kč** za 1 m³ (cena v roce 2024 – 50 Kč),



- **stočné za 4. čtvrtletí** – obec provede vyúčtování stočného podle předložených hodnot měření od KAV Starý Plzenec nebo paušál za dané období v průběhu měsíce ledna.

Poděkování zastupitelstva obce:

Touto cestou děkujeme všem místním spolkům a aktivním spoluobčanům za odvedenou práci a pomoc při pořádání kulturně-spoločenských akcí, rozvoji kvality života a udržování veřejného pořádku obce.

Zastupitelstvo obce Vám přeje krásné a klidné Vánoce plné radosti a pohody. Ať nový rok 2025 přinese zdraví, štěstí a úspěch."





**OBCNÍ ÚŘAD ŠTĚNOVICKÝ BOREK
VÁS ZVE NA SETKÁNÍ PŘI
TRADIČNÍ VÁNOČNÍ BESÍDCE**

23. PROSINCE 2024 OD 17:00 HOD

**TĚŠÍME SE NA VÁS
U VÁNOČNÍHO STROMU PŘED BUDOVOU
OBCNÍHO ÚŘADU**



*Přijďte si pro Betlémské světlo do kaple sv. Vojtěcha
o Štědrém dnu.
Kaple bude otevřena od 13:00 do 14:00.*





Zpráva SDH Nebílovský Borek

Plánované podzimní akce, kterými jsou drakiáda s lampiónovým průvodem se nám podařily zajistit v osvědčené podobě. Přízeň počasí se k nám mírně naklonila, a tak mohli opět po roce létat nad Hájkem draci všeho druhu a rozvířit pestrobarevné světlice ohňostroje. Vítána byla pomoc obecního úřadu a SDH ŠB.

Na začátku listopadu se zúčastnil náš jednatel VIII. Shromáždění představitelů sborů v Jarově, kde byl projednán plán s rozpočtem OSH Plzeň-jih pro rok 2025 a starosta OSH V. Vozka seznámil s novinkami v SH ČMS. V rámci programu zazněla zpráva ke 160. výročí založení prvního českého sboru.

Na první adventní neděli jsme nastrojili světýlka na vánoční strom v prostranství před klubovnou, který tradičně přispívá, k vytvoření pohodové vánoční atmosféry. Hned v následujícím týdnu před prvními vánočními trhy v Borku proběhla v klubovně výměna oken ve všech místnostech včetně venkovních dveří.

Výroční valná hromada sboru se koná 11. ledna 2025 od 18:00 v klubovně SDH. Společně připravíme plán roku 2025 a přivítáme tři nové členy.



Výbor SDH děkuje obecnímu úřadu, sponzorům a příznivcům za podporu v roce 2024 a přeje všem krásné vánoční svátky a úspěšný rok 2025

Plánované akce 1. čtvrtletí 2025:

- 8. 3. – Maškarní ples pro dospělé (20:00)
- 15. 3. – Maškarní ples pro děti (15:00)





Zpráva SDH Štěnovický Borek

Vážení spoluobčané,

činnost našeho sboru pokračovala i během podzimu. Dne 3.listopadu proběhl tradiční úklid, tentokrát ve sportovním areálu, neboť hasičská zbrojnice byla v rekonstrukci. Došlo k úklidu lavic venkovního posezení a úklidu sportovních hasičských překážek a vybavení. V rámci spor-



ovní činnosti se na podzim již zapojilo pouze družstvo mladých hasičů a to závodu v Blovicích, který se konal 5. října 2024. Závodu se zúčastnili celkem čtyři družstva MH našeho sboru. Ve starší kategorii obsadili žáci 13. místo z celkového počtu 22.družstev a mladší žáci obsadili 6., 8. a 17.místo z celkového počtu 17.družstev. Následovalo podzimní kolo ZHVB v Žákavé, kterého se zúčastnilo jedno družstvo starších žáků a dvě družstva mladších. Starší žáci obsadili celkové 6. místo ze 17.družstev a mladší žáci 1. a 9.místo z celkového počtu 14. družstev. Mladší žáci si

vítězstvím zajistili účast na krajském kole, které se konalo v sobotu 19. října v Břasích, okr. Rokycany. Zde jsme opět podali vynikající výkon a celkové 3. místo zajistilo nejlepší výsledek v této sezóně. Dále jsme se s dětmi zúčastnili noční soutěže v Nepomuku a to 2. listopadu 2024, kde jsme se soutěžili celkem se čtyřmi družstvy. Mladší žáci obsadili celkové 12.,14. a 19.místo a starší žáci 14.místo. Odměnou pro děti bylo zakončení sezóny v sobotu 23. listopadu 2024 návštěvou D-Arény v Plzni a následně občerstvením v klubovně na hřišti. V rámci sboru jsme v sobotu 23. listo-



padu ještě uspořádali žadatelskou schůzi Západočeské hasičské ligy pro rok 2025, kde byly odsouhlaseny jednotlivé závody příštího ročníku. Náš sbor bude pořádat soutěž v neděli 27. července 2025 od 11.00 hodin ve sportovním areálu. Současně byl určen rovněž termín dětské soutěže, která se uskuteční rovněž v neděli 11. května 2025 od 10.00 hodin na téže místě.

Činnost JSDHO byla rovněž na podzim pestrá. Nejprve se členové jednotky dne 23. listopadu zúčastnili školení poskytnutí první pomoci a dále o týden později v sobotu 30. listopadu na požádání obecního úřadu provedli pokácení a prořez stromů v obci.

V současné době probíhají přípravy na **Výroční valnou hromadu**, která se uskuteční v **pátek 10. ledna 2024 od 19.00**

hodin v restauraci „**Na Polance**“. Po skončení valné hromady nám zahraje hudební duo LA-SKALA ze Štáhlav. Na tuto výroční schůzi zveme všechny naše členy. **Členský příspěvek na rok 2025 činí 200,- Kč pro členy a 400,- Kč pro členy-aktivní sportovce.** Příspěvky lze hradit bezhotovostním převodem na účet SDH č. **233786120/0600** nebo hotovosti k rukám pokladníka p. J. Terče ml.

Blahopřání: *V měsíci prosinci oslavil své narozeniny náš dlouholetý a nejstarší člen pan Stanislav Kašpar. Přejeme mu mnoho zdraví, štěstí a pohody do dalších let.*

Za rok 2024 děkujeme touto cestou všem členům, dobrovolníkům, sponzorům a v neposlední řadě Obecnímu úřadu za podporu v naší činnosti.

Závěrem nám dovoluť v čase blížících se **vánočních svátků** a **Nového roku** Vám všem popřát mnoho štěstí, zdraví, pohody a optimismu.



výbor SDH Štěnovický Borek

Rybáři

Dovolte, abych vás v krátkosti seznámil s činností rybářského spolku. Během letních měsíců probíhalo pravidelné přikrmování ryb na našich rybnících, ryby byly při chuti, tak bylo potřeba dokoupit 500kg pšenice.

Po rybářských závodech pro ženy a dívky, byl další významnou větší akcí 18.října výlov rybníku „Nový“.



vidět naše dlouholetá sešranost a zkušenost.

Od brzkých ranních hodin se chystalo vše potřebné pro tento rybářský svátek. Napouštění kádí na přebírku ryb, stavění stánku s občerstvením, postupné upouštění vody pro samotný výlov a další a další činnosti spojené s touto akcí. Lovit se začalo kolem deváté hodiny, vše probíhalo hladce a byla



Slunečné počasí přilákalo na hráz rybníka spousty lidí, kteří si mohli přímo z kádí koupit čerstvé ryby. Jako v předchozích letech dvojčka Jarďa s Jarďou zajišťovalo pro občany kuchání a porcování ryb dle jejich přání. Sešraný tým lovcích vytěžil z bahna spousty krásných kaprů, amurů, štik a tolstolobiků. O přebírku a následný prodej se starali další zkušené členové našeho spolku.

Stánek s občerstvením nám zajistili kolegové a kamarádi z řad hasičů, klasicky se čepovalo pivečko a pro mlsné jazýčky byly připravené klobásy, sekaná a také nemohl chybět gulášek. Během výlovu panovala dobrá nálada, která se přenesla i na večerní tradiční dolovnou v našem pohostinství, kde byla pro hosty připravena bohatá tombola.

Hlavní cenu v podobě SOUS-VIDE vařiče si odnesli manželé Alblovi. O hudbu se nám postaral již známý umělec Luboš „Chris„ Tolar, za jeho doprovodu se juchalo a tančilo pozdních hodin. Chtěl bych touto cestou poděkovat sponzorům, lovcům, prodejcům a všem kteří zajistili hladký průběh obou akcí.



Začátkem měsíce listopadu proběhl nákup ryb z Klatovského rybářství, které lovilo svůj největší rybník KOVČÍN. Výjezdu se účastnilo 6 členů naší organizace, o dobrou náladu během cesty se nám staral tradičně p.Huspeka.

Od kolegů z Klatov bylo zakoupeno cca 900 kg ryb, které byly nasazeny do všech našich rybníků pro následující sezónu. Všem, kteří se výše zmíněných akcí zúčastnili patří velké díky.



Na závěr mi dovoluťe popřát Vám a vašim blízkým, krásné prožití vánočních svátků, mnoho štěstí, a hlavně zdraví, a to i v Novém roce 2025.

Za Rybářský spolek (1992)
Michal Polívka

Borečtí sousedé z.s.

PROBĚHLO:

11. 10. Strašidelná stezka

12. 10. Halloween

Strašidelná stezka přilákala mnoho malých i velkých dobrodruhů, kterým nechyběla odvaha. Vydali se na cestu plnou tajemných bytostí, úkolů a překvapení. Následující den se sešly děti v halloweenských kostýmech v restauraci Na Polance ke společnému tvoření a soutěžení. Celou akci zakončila veselá halloweenská diskotéka.





3. 11. Malý člověk jménem Ngali - divadelní představení pro rodiny

Divadelní soubor Scéna Kralupy sehrál v sále restaurace Na Polance představení Malý člověk jménem Ngali. Ústředním motivem na jevišti byl prastarý baobab, který vyprávěl tři africké pohádky o zvířatech, které mají lidské vlastnosti, a lidích, kteří zapomněli na moudrost zvířat. Diváci v hledišti se nejen pobavili, ale odnesli si i nějaké to ponaučení.

29. 11. Pozor, natáčíme – divadelní představení ve Smědčicích

Na konci listopadu se 15 fanoušků divadelního souboru Smečka vydalo do Smědčic

na nové představení Pozor, natáčíme. V této hře jsme se jako diváci stali komparesem při natáčení filmu, někteří dostali dokonce i svoji roli. Smečka nás opět přesvědčila, že jejich představení jsou plná smíchu a nečekaných zvratů.



8. 12. Adventní trhy

Letošní první ročník Adventních trhů v Nebílovkém Borku se nesl v duchu vánoční atmosféry a pohody. Počasí nám sice moc neprálo a museli jsme si poradit s nepříjemným deštěm, ale počet příchozích a panující nálada nás přesvědčila o tom, že by se z této akce měla stát nová borecká tradice. Trhy byly potěšením pro všechny smysly: překrásné výrobky ve stáncích od místních i přespolních prodejců, voňavý svařák a lahodné občerstvení, vánoční písně a koledy v po-

dání dvou hudebních uskupení, pro děti tvořivá dílnička a svezení na vozíku taženém poníky. Už teď se těšíme na příští rok!

15. 12. Krabičkování cukroví pro seniory a vánoční posezení

13 boreckých hospodyněk napeklo vánoční cukroví pro seniory - klienty sociální služby Domovinka. Cukroví jsme společně rozdělili do krabiček a vyšperkovali vánočními práničky nakreslenými našimi dětmi.



CHYSTÁ SE:

1. 1. Novoroční vycházka

Zveme všechny sousedy a obyvatele Borku včetně jejich rodin a přátel na novoroční vycházku ke svaté Barborce. Zahajte s námi nový rok aktivně a v přátelském duchu. Sejdeme se ve 12 hodin před obchodem ve Štěnovickém Borku. Zbylé občerstvení a nápoje ze silvestra neváhejte vzít s sebou, při posezení v altánku u kapličky se bude hodit. Také si můžete přinést pochoutky k opečení na ohni. Těšíme se na vás.

8. 2. Masopust

Únorový masopustní průvod rozveselí oba Borky. Oficiální zahájení masopustu proběhne v 10 hodin u obecního úřadu ve Štěnovickém Borku. Masky se poté za doprovodu muzikantů vydají napříč Štěnovickým Borkem (zastavení u bytovek) a následně Nebílovským Borkem (závěr u hasičárny). V průvodu potkáte tradiční masky a děti se svezou na voze taženém koňmi. Přejete si, aby se průvod zastavil i u vás? Odchyťte ho před svými vraty. V případě nejasností ohledně trasy průvodu nebo zastávky mimo obvyklou trasu se ozvěte Mílovi Skleničkovi ml. na tel.: 601 310 984.

22. 3. Výroční členská schůze spolku Borectí sousedé

29. 3. Uklid'me Česko

4. 4. Cestovatelská přednáška Petra Nazarova na téma Jižní Afrika (petrnazarov.org)

31. 5. Evropský den sousedů



**PŘEJEME VÁM KOUZELNÉ VÁNOCE A V
NOVÉM ROCE HODNĚ POHODY, ŠŤASTNÉ
NÁHODY, LEGRAČNÍ PŘÍHODY A ŽÁDNÉ
NEHODY.**

**www.borectisousede.cz
[www.fb.com/borectisousede](https://www.facebook.com/borectisousede)**

KALENDÁŘ AKCÍ V ROCE 2025

leden

- 10. 1. – Výroční valná hromada SDH Štěnovický Borek (19:00)
- 11. 1. – Výroční valná hromada SDH Nebílovský Borek (18:00)



únor

- 8. 2. – Masopust (10:00)
- 15. 2. – Výroční schůze Rybáři Borčky (18:00)
- 28. 2. – splatnost místních poplatků (občané s trvalým bydlištěm v obci)

březen

- 8. 3. – Maškarní ples pro dospělé (20:00)
- 15. 3. – Maškarní ples pro děti (15:00)
- 22. 3. – Výroční členská schůze Borečtí sousedé
- 29. 3. – Uklid'me Česko

duben

- 4. 4. – Cestovatelská přednáška
- 20. 4. – Velikonoce
- 26. 4. – zahájení rybářské sezóny (7:00)



květen

- 4. 5. – pouť na Planinách
- 10. 5. – taneční zábava ke Dni matek (Sekvence – 20:00)
- 11. 5. – Borecký kapr / hasičská soutěž pro děti
- 17. 5. – zájezd na výstavu Hobby v Českých Budějovicích (7:00)
- 23. 5. – Noc kostelů 2025 – kaple sv. Vojtěcha
- 31. 5. – Evropský den sousedů
- 31. 5. – splatnost místních poplatků (rekreační objekty)

červen

- 14. 6. – Rybáři – soutěž ženy (14:00)
- x. 6. – Pohádkový les



červenec

- 12. 7. – Zpívání pod lipami na Planinách (Malá kapela Nauše Pepíka - 16:00-21:00)
- 27. 7. – ZČHL-hřiště Štěnovický Borek (11:00)

srpen

- 30. 8. – Rozloučení s prázdninami, hřiště Štěnovický Borek (14:00)

září

říjen

- x. 10. – Halloweenská stezka odvahy
- 18. 10. – Výlov (9:00) + zábava (20:00)
- 25. 10. – Drakiáda (14:00)
- 26. 10. – Posvícení



listopad

- 16. 11. – Lampiónový průvod (16:00)

prosinec

- 6. 12. – Mikulášská besídka a divadelní představení (15:00)
- 23. 12. – Vánoční besídka u stromku (17:00)
- 24. 12. – Betlémské světlo – kaple sv. Vojtěcha